

名品营销 Mingpin Yingxiao

战略营销 Zhanlue Yingxiao

方向比方法更重要

姚尧

战略是成功战术的一致化!企业战略无疑是企业成功最主要的因素。成功战术最主要的是符合战略方向!

企业营销高管大抵有两种心态:一、反战必胜。注重战术方法,常常喜欢有神来之笔,化腐朽为神奇。

二、以企业战略目标为准,明白战略性战术失败的价值。

两种同为智者,但是第一种营销高管属于点子型将才,第二种却属于企业家型帅才。第一种营销高管如同项羽,战无不胜却迷失了战略方向。第二种如同曾国藩,屡战屡败因为战略方向清晰而屡败屡战,最终取得全面胜利。明白企业长远战略目标,接受战略性战术失败的结果。

中国式营销在很长一段时期,很多常有神来之笔的点子型专家叱咤风云。取得了一个又一个战术性胜利而长期津津乐道。在中国式营销取得一些成就之后,企业发现点子型专家江郎才尽风光不再。因为企业过了成长期之后,更加需要调整战略来指引发展方向。所以成功的一线企业有了战略性战术亏损产品。如,康师傅的福满多方便面,格兰仕的入门级微波炉。依靠这些战略性战术亏损产品,挤压挑战者的生存空间。而这些往往就是一线企业和二线企业的差别。所以在一线企业里更加重视整体结果,没有个人英雄。二线企业更加重视的是局部战役的胜利,多依赖个人英雄。因为所处行业地位的不同,两种结果都无可厚非,只是源于地位不同,不同时期侧重点不同。就像一个贫困消瘦的人能够吃到一顿大餐感觉幸福无比,一个富贵肥胖的人能够少吃一点而瘦身感觉更加健康一样。

其实在二线企业同样应该是战略目标比战术性胜利重要。假如企业正在推广新产品来更新换代以形成产品结构组合,当年打江山立下汗马功劳的产品可能被新品取代。这个时候营销高管带领团队是维护既有销量维护老客户老产品还是战略退却,以留给新产品市场及渠道空间那个重要?毫无疑问是战略退却重要,既是局部有损失也要逐步战略退却。有时候防守成功就是胜利,只要代价不过于昂贵。如果二线企业追逐短期利益,而东奔西跑经常变换方向,那么最终只能停留在作坊式阶段。

二线小企业的成功者往往是在一线企业暂时忽略的产品或者市场上有所作为,在成长期要求营销战术反战必胜,以获取企业的生存大计问题。这个时候需要将才型营销高管。虽然将才型营销高管此时的战无不胜对于企业的利润支撑是最大的,但是方向仍然重于方法。曾经有很多黑马企业,最终没有转变成为白马,就是方向迷失,方法重于方向的结果。火腿肠的春都,白酒的秦池,电器的爱多都是方向迷失,方法重于方向而失败的例子。秦池爱多当年的总经理都是战无不胜攻无不克的营销高手。这些人能力非凡,几乎在任何时候都能够成为黑马,但是方向迷失却不能转变为白马!中国有很多大型巨无霸经销商,也曾经引领风骚,为什么很少有转变成企业家的?就是战略方向不明的原因。什么有利做什么,方法大于一切,最终变成厂家的一个区域销售部而已。

一线企业在市场格局已经形成,行业巨头战略性僵持的时候,坚持战略方向就比变换战术方法更加重要。蒙牛在成为黑马,行业成长冠军,并且成功转变成为白马之后,和伊利的差距并没有拉开,而是一种僵持胶着状态。战略方向高于战术方法!白酒里面的“茅五剑”,方便面里的康师傅、统一、华龙、白象。涂料行业里的华润、立邦、多乐士。这样的企业比拼的重点不再是战术,而是战略的调整或者坚守。这样的企业里,营销高管是个人英雄吗?所以营销高管应该知道方向比方法更重要,才能够成为企业家型帅才高管!才能够带领企业从二线上升到一线!

佳品网(www.vipstore.com)独树一帜,自成立以来高速发展,100%好评的客户口碑和品牌合作美誉度让佳品网在中国奢侈品购物网站中成长为标杆和争相效仿的对象。

佳品网:奢侈品的另类“淘金术”

夏县明

一直以来奢侈品品牌高端的形象和姿态,总让大众消费者望而却步,但面对网上充斥的低价奢侈品真假难辨的杂乱现象,大众消费者均保持观望态度。现在,向你推荐一下佳品网对奢侈品的另类“淘金术”,对部分奢侈品牌的营销或有借鉴!

加强私密性

众所周知,很多B2C为了能获得更多的订单,都在不停地美化自己的页面,以期顾客一打开页面就能找到要买的品类,这是一般电子商务网站所追求的方向。而佳品网恰恰反其道而行之。佳品网采用会员制俱乐部形式在互联网电商平台销售来自欧美的国际一二线时尚奢侈品,以全网最低的折扣价购买全球的著名时尚品牌。而且这个会员大多数还是朋友邀请或通过合作网站推荐来的,比如从开心网、人人网等主流SNS过来的用户才可以注

佳品网是国内首家采用会员制

营销新模式 Yingxiao Xinmoshi

会员制+折扣+奢侈品牌=VIPstore 唯友佳品模式

会员制让网民有一个相对私密的购物环境里体验购物乐趣,保证目标人群的准确性和稳定性,同时保持网站的神秘感;折扣则在这个经济危机的时期显得特别重要,吸引更多会员的加入,并且让更多会员享受平价奢侈品;奢侈品牌厂家也可以通过这个网络平台把自己的商品尽快销售出去。这个完美的奢侈品打折特卖私密俱乐部销售模式,兼顾到了品牌商家,消费会员客户,以及唯友佳品网本身三者的共同利益,达到艺术与和谐的境地。

佳品网售卖的产品全是世界名品服饰,如:LV、GUCCI、Prada、Fendi、Cartier、Coach、CK、Diesel、Guess、DKNY、Anna Sui、Chanel、Chloe、D&G等500多个品牌,采集渠道直接来自欧洲、美国、日本,不但有很多常见大牌的经典款,还有很多国内不常见的款式,而作为会员均能享受不同品牌2-7折的高额折扣。

佳品网在商业模式上借鉴了美

国最成功的品牌商品团购模式Gilt com,并与全球最著名的奢侈品限时抢购网站Buyvip同出一门。其分支机构遍布于西班牙、意大利、德国、荷兰、葡萄牙和波兰等地,拥有得天独厚的平台资源以及商品资源,并与欧洲、北美、澳洲以及日韩等名品生产

的名品打折网站,商品的销售模式还采用了限时限量的团购模式,正是这种融合式创新的模式也吸引了投资方的目光。在创立之初,佳品网就得到了泰山天使创业基金的支持,这笔资金帮助其迅速组建团队。时隔公司运营之后的半年,佳品网又

获得第二轮来自松禾资本等的投资,新资金主要是为了更快速地建立其市场领导地位。

松禾资本投资佳品网主要是看中其创新的商业模式,执行力强的团队,和全球的供应链整合能力。松禾将利用其深厚的线上线下资源和泰山天使,嘉丰资本一起大力推动佳品网的快速发展。

佳品网充分运用了当年成就亚马逊的黄金准则——并不从品牌手中买断库存,而是充当中间商的角色,结算时间远远滞后于从会员手中收费的时间,从而能在较短时间内实现正现金流,并长期保持。这同样意味着作为经销商的网站除了建

“包”妆主义 3折起

D&G

MICHAEL KORS

HARC

MAYA LALO

LEADER

LEADER